

撫鱗集

超卡哇伊的 綠繡眼 家族

仲夏之夜，晚風吹拂，館區龜山旁的水溝裡，小雨蛙正競聲和鳴熱鬧非凡。但成雙成對的可不只小雨蛙，抬頭看看大葉欖仁的樹冠，便可瞧見烏頭翁、綠繡眼各自成雙依偎在枝頭上埋頭睡覺。最近還很幸運地看到綠繡眼家族，一家四口緊緊相依的溫馨畫面，趕緊拿起相機，拍下這難得的一幕，然後悄悄地離開，希望牠們能在海生館這個受到保護的環境內持續繁衍，一代接一代！（文·圖／王信發）



綠繡眼家族依偎共眠的溫馨畫面。

海生館 捉寶 行前說明

Pokemon Go自8月在臺灣開放下載後，隨即引起一陣抓寶風潮，寶可夢遊戲設計的宗旨之一是為讓玩家走到戶外，而非傳統電動遊戲宅在家裡的模式，立意良善，卻也造就了許多特殊景象，例如北投公園因為可捕獲到許多精靈而成為熱門地點，但也因人潮多導致垃圾量暴增，或有人為了更有效的抓寶連騎車開車時也不放過。海生館內有許多"寶"以及「補給點」，在此提醒遊客來訪抓寶時，務必顧及展示設施及其他遊客的權利，留意自身及他人安全。海生館內有許多豐富的海洋生物及特展，遊客到此一遊時，請記得多抬頭看看周遭的生物及美景，讓緊盯"寶可夢"的雙眼好好休息，享受美好假期。（文／吳琬真）

另類 「新住民」

從山到海，從動物到植物，各式各樣的外來物種以強大的環境適應力牢牢占據著這片土地，成為影響臺灣本土生態的另類「新住民」，牠們的存在嚴重威脅本土物種的生存空間，而海生館館區內也不難發現牠們的蹤跡。面對外來物種的占地為王，在館區內的濕地公園最近常可以看到一個個的蝦籠，牠們的存在不是為了填飽館內哪位飢腸轆轆同仁的五臟廟，而是為了

清除嚴重影響館內濕地生態的外來魚蝦等物種。這些可能從養殖池、釣蝦、釣魚場流出，或民眾棄養的生物，一開始都是為了滿足人們的口腹之慾而引進臺灣的，而最後卻成為危害臺灣自然生態的殺手，有鑑於此，我們除了積極移除這些外來種外，也應更謹慎地避免其他的生態新住民入侵。（文·圖／余峻廷）



濕地公園內放置蝦籠等，以捕捉移除外來種生物。

海生館 的好鄰居 陸蟹

在海生館廣闊的場域內，常會巧遇許多生物，山豬與水牛是再平常不過的了，偶爾也會遇到從龜山上跑下來的鹿與猴子，今天，則是遇到了"凶狠圓軸蟹"。初次見牠時，牠正在牆上一步一步地緩慢爬行，就像個攀岩高手，牠是臺灣體型最大的陸蟹之一，也是夜行性生物，在繁殖期時，墾丁地區沿海的道路及館內道路上皆能見到不同種類的陸蟹，此時開車需份外小心，要禮讓牠們通行，海生館依山傍海，館內有豐富的自然生態，而探索及分享海洋生物的點點滴滴，就是我們扮演橋樑的功能，希望能將牠們的小故事與大家分享，進而喚起保育的共識及文化。

（文·圖／吳琬真）



在海生館趴趴走的陸蟹。